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Niederschrift 
 

über die 21. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 06.10.2015, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:05 Uhr - 21:49 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister  
Herr Brar Braren   
Herr Jan Carstensen   
Herr Sönke Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Frerk Jensen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Emil Juhl   
Herr Martin Juhl   
Frau Kerrin Nickelsen   
 von der Verwaltung 
Herr Dennis Ketelsen bis 20:07 Uhr 
Herr Daniel Schenck   
Herr Tobias Schmidt bis 20:07 Uhr 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. und 20. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 5.1 .  Resolution zum Erhalt der Geburtenstation 
 5.2 .  Außenbereichssatzung für den Präster Stich 
 6 .  Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2012 der Gemeinde Alkersum 

sowie der Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben. 
Vorlage: Alk/000090 

 7 .  Bericht des Bürgermeisters 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Da 
zuvor der Rechnungsprüfungsausschuss tagte, beginnt die Sitzung um 20:05 Uhr. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Aufgrund von Unklarheiten in der Jahresrechnung 2012 wird die Absetzung des TOPs 6 
beantragt. Die Vorlage solle in der nächsten Sitzung beschlossen werden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Der TOP 6 wird vertagt. Die Herren Ketelsen und Schmidt verlassen die Sitzung. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-
punkten 

  
Bürgermeister Siewertsen beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungs-
punkte 11-14. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte nichtöffentlich 
beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. und 20. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschriften der 18. und 20.  
Sitzung. Die Niederschriften gelten somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  
 5.1. Resolution zum Erhalt der Geburtenstation 
  

Auf Nachfrage teilt Bürgermeister Siewertsen mit, dass die Resolution des Amtes Föhr-
Amrum zum Erhalt der Geburtenstation an den Kreis Nordfriesland gegangen sei.  
 
 

 5.2. Außenbereichssatzung für den Präster Stich 
  

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Herren Pörksen und Petersen von ppp Architek-
ten und gibt ihnen die Möglichkeit, sich erneut zum Thema "Außenbereichssatzung"  zu 
äußern. Nach kurzen Vortrag und Diskussion wird sich auf ein klärendes Gespräch un-
ter Beteiligung von Amtsdirektorin Renate Gehrmann und dem Bauamtsmitarbeiter Da-
niel Meer vereinbart. 
 
Anschließend verlassen die Herren Pörksen und Petersen die Sitzung. 
 
 

 6. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2012 der Gemeinde 
Alkersum sowie der Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben. 
Vorlage: Alk/000090 

  
Dieser TOP wurde zurück gestellt. 
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 7. Bericht des Bürgermeisters 
  

 Auf Nachfrage von Bürgermeister Siewertsen spricht sich die Gemeindevertretung 
für die Anschaffung eines Defibrillators (ohne Werbung) aus. 

 Es wurde eine Anfrage gestellt, den Süderweg in eine Sackgasse umzuwandeln. 
Laut Anfrage wären die Anwohner einverstanden. Bürgermeister Siewertsen wird 
dies bei der nächsten Verkehrsschau vortragen.  

 Es liegt eine Beschwerde einer Anliegerin über die Bushaltestelle in der Hauptstraße 
vor. Die Anliegerin fühle sich durch die Busse gestört. Hinzu kommt, dass die war-
tenden Personen sich häufig in ihrem Carport aufhalten. Bürgermeister Siewertsen 
wird die WDR bitten, das Haltestellenschild etwas zu versetzen. 

 Bürgermeister Siewertsen informiert über die vom Amt Föhr-Amrum gewünschte 
Änderung des Kommunalabgabengesetzes (KAG) zur effektiveren Einziehung der 
Kur- und Tourismusabgaben. 

 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es gibt keine Wortmeldung. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Bürgermeister Siewertsen wird gebeten, die Eigentümer eines Gebäudes im Nieblum-
weg auf die Verpflichtung zum Heckenrückschnitt hinzuweisen. 
 
 

 
Bürgermeister Siewertsen bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
21:49 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Johannes Siewertsen Daniel Schenck 
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